

SOS : Ο ΟΗΕ ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ-ΚΑΙ Η ΑΝΘΡΩΠΟΤΗΤΑ!

Με την ευκαιρία της 78^{ης} Επετείου του Οργανισμού-24 Οκτωβρίου

Ο ΟΗΕ ιδρύθηκε στις 24 Οκτωβρίου 1945 μέσα από τους ποταμούς αίματος περίπου 80 εκατομμυρίων ανθρώπων, με γενοκτονίες, ολοκαυτώματα κ.λπ., με σκοπό, μετά την ήττα του σατανικού, φρικτού «Άξονα», να εδραιώσει τη διεθνή ειρήνη και ασφάλεια και να επιτύχει διεθνή συνεργασία για την προαγωγή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την επίλυση των οικονομικών, κοινωνικών και πολιτιστικών προβλημάτων που αντιμετώπιζε η ανθρωπότητα. Στα 78 χρόνια λειτουργίας του προσέφερε πολλά και σημαντικά με τις δεκάδες Οργανώσεις του σε πολλούς τομείς. Ακόμη και στον τομέα της διεθνούς ειρήνης και ασφάλειας με τις Ειρηνευτικές του Επιχειρήσεις, έχοντας κερδίσει το Βραβείο Νόμπελ επανειλημμένως, με άνω των 3 χιλιάδων μελών τους που θυσιάστηκαν υπερασπίζοντας την ειρήνη μακριά από την πατρίδα τους!

Όμως, παρά τις όποιες θυσίες, στον τομέα τούτο δεν κατόρθωσε το προσδοκώμενο, να καταργήσει τον πόλεμο, να τον θέσει εκτός Νόμου, όπως είχαν προσπαθήσει στην ΚτΕ οι Υπουργοί Εξωτερικών Αμερικής και Γαλλίας Κέλλογκ και Μπριάντ, και αργότερα να υιοθετήσει τον περίφημο Οδηγό Ειρήνης (Agenda for Peace) του τ.ΓΓ Μπούτρος Μπούτρος -Γκάλι, που έθετε τις προϋποθέσεις απαλλαγής, προληπτικά, από πολεμικές συγκρούσεις. Δυστυχώς, θα τρίζουν τα κόκκαλά τους καθώς και του αείμνηστου Προέδρου Φράνκλιν Ρούζβελτ, που έθεσε το θεμέλιο λίθο για τη δημιουργία του ΟΗΕ με τις περίφημες Τέσσερες Ελευθερίες (Ελευθερία Λόγου και Έκφρασης, Ελευθερία Λατρείας, Ελευθερία από Φόβο και Ελευθερία από Ανάγκη).

Πάνω από διακόσια εκατομμύρια άνθρωποι έχουν σκοτωθεί έως τώρα σε πολεμικές συγκρούσεις, ξέχωρα τους τραυματίες και τις άλλες τραγικές συνέπειες. Και κάποιοι ισχυροί, με το σκανδαλώδες προνόμιο της αρνησικυρίας, του γνωστού βέτο, που αποτελεί την Αχίλλειο Πτέρνα του Οργανισμού, τον έχουν υπονομεύσει με αποτέλεσμα να

μην μπορεί να φέρει σε αίσιο πέρας την ιερή αποστολή του. Ακόμη, ένα νέο αλλοπρόσαλλο φαινόμενο εμφανίστηκε, που διαστρεβλώνει το παραδοσιακό πλαίσιο των διεθνών σχέσεων. Το ΝΑΤΟ, που ιδρύθηκε υπό την αιγίδα του ΟΗΕ για να προάγει περιφερειακά τις αρχές και τους σκοπούς του, τείνει να τον υποκαταστήσει, αρχίζοντας από τον πόλεμο στην τ. Γιουγκοσλαβία, Ουκρανία κ.α. Οπότε το ΝΑΤΟ μεταλλάσσεται σε υπέρ ΟΗΕ! ΕΛΕΟΣ!

Και φθάσαμε στη σημερινή πολεμική τραγωδία στην Ουκρανία με περίπου 300 χιλιάδες νεκρούς, ενώ η αδιαφορία πολιτικών, θρησκευτικών κ.ά. ηγετών, συν ΜΜΕ, στο κόκκινο. Η δε τραγική ειρωνεία είναι ότι ενώ για την Ουκρανία έχουν ξεσηκωθεί ακόμη και «πεθαμένοι», για την Κυπριακή Δημοκρατία αδιαφορούν προκλητικά, και για 50 χρόνια τουρκικά στρατεύματα κατέχουν παράνομα τμήμα της κατά παράβαση δεκάδων αποφάσεων του ΟΗΕ. Και η Τουρκία εποικίζει παράνομα το κατεχόμενο τμήμα της κ.λπ. Ακόμη και στις Ειρηνευτικές Δυνάμεις του ΟΗΕ επιτέθηκαν Τουρκοκύπριοι!

Επίσης, η Τουρκία, ιμπεριαλιστικά, έχει αναπτύξει στρατιωτικές δυνάμεις στη Μέση Ανατολή, στα Βαλκάνια ακόμη και στο Αζερμπαϊτζάν. Αυτά δεν υπονομεύουν τον ΟΗΕ; Και η βάρβαρη μετατροπή της Αγια Σοφιάς, Πολιτιστικό Μνημείο υπό την προστασία της ΟΥΝΕΣΚΟ, κ.ά. ναών, γίνεται ανεκτή! Αδιανόητο! Επίσης, οι πρόσφατες τραγικές εξελίξεις στη Γάζα, που εγκυμονούν ανυπολόγιστους διεθνείς κινδύνους παραπέμποντας σε γενοκτονίες και στη φρικτή ναζιστική «Τελική Λύση»! Τι άλλη απόδειξη χρειάζεται για να πεισθούν οι λαοί ότι τον κόσμο κυβερνούν διεφθαρμένα φανατισμένα, κερδοσκοπικά, νέο-ιμπεριαλιστικά, κρυπτο-φασιστικά κυκλώματα που αποδυναμώνουν και τον ΟΗΕ επιδιώκοντας μια νέα ανισορροπία ισχύος στην οποία, όμως, επενδύουν ποικιλοτρόπως;

Σύμφωνα με ειδικούς, ο πόλεμος στην Ουκρανία έχει αποφέρει 250 δισεκατομμύρια δολάρια κέρδη σε ορισμένες βιομηχανίες όπλων. Κι όμως, ένα μικρό ποσοστό αρκεί για την εξάλειψη της πείνας και της φτώχειας στον Πλανήτη. Όσον αφορά τους Θεματοφύλακες του Χάρτη,

τον γνώμονα και το παράδειγμα έθεσε ο αείμνηστος ΓΓ του ΟΗΕ Νταγκ Χάμμερστζολντ, που διαφώνησε με τις δυο Υπερδυνάμεις για τον εμφύλιο στο Κογκό, και τόλμησε και πήγε ο ίδιος να πετύχει ειρήνευση, αλλά, δυστυχώς, σκοτώθηκε σε αεροπορικό «δυστύχημα»... Κέρδισε, όμως, την αθανασία, θυσιάζοντας τη ζωή του, πιστός στο ιερό καθήκον του! Δεν θάπρεπε ένας ανδριάντας του στην Έδρα του ΟΗΕ και στα δημοκρατικά Κράτη-Μέλη;

Όσον αφορά τα τελευταία, ο Ευπατρίδης Γερουσιαστής Γουίλιαμ Φούλμπραϊτ είπε σε διεθνή διάσκεψη το 1972 ότι είναι λάθος τα μικρά και μεσαία κράτη να αντιμετωπίζουν τα ισχυρά με πνεύμα υποτελείας, ενώ θάπρεπε να ενωθούν και να επιβάλουν στα ισχυρά το σεβασμό τους στο Χάρτη του ΟΗΕ! Δυστυχώς, ούτε αυτή η σπουδαία πρόταση υλοποιήθηκε, τα Κράτη-Μέλη είναι διχασμένα, οι πολεμικές τραγωδίες συνεχίζονται. Και το επίσης τραγικό, η κυνική αδιαφορία ηγετών, πολιτικών και θρησκευτικών, ΜΜΕ κ.ά. που παρακολουθούν τις ανθρωποθυσίες σαν να παρακολουθούν κινηματογραφική ταινία, από την οποία, όμως, απουσιάζει ή περιθωριοποιείται ο ΟΗΕ. Και ο απλός πολίτης αναρωτιέται: Που είναι, τι κάνει ο ΟΗΕ; Και η απάντηση είναι: Που είναι, τι κάνουν τα Κράτη-Μέλη του; Ο ΟΗΕ εκπέμπει ένα δραματικό SOS! Ας αφυπνισθούν οι λαοί και να τον υποστηρίξουν έμπρακτα, θεσμικά, οικονομικά κ.λπ. Αν όχι, νέος Αρμαγεδδώνας έρχεται! Η ΑΝΘΡΩΠΟΤΗΤΑ ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ! Η ΕΙΡΗΝΗ ΙΚΕΤΕΥΕΙ! ΓΡΗΓΟΡΕΙΤΕ! ΑΝΤΙΣΤΑΘΕΙΤΕ!

Π.Ι.Καραφωτιάς τ. Διευθύνων Σύμβουλος του Γραφείου ΟΗΕ για Ελλάδα, Κύπρο, Ισραήλ, Καθηγητής Διεθνών Σχέσεων, συγγραφέας,